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АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПЕРЕВЕЗЕННЯ 
ТВАРИН ПОВІТРЯНИМ ТРАНСПОРТОМ 

У наші дні зростання кількості повітряних перевезень пасажирів, 
багажу та вантажу є невід’ємною ознакою розвитку авіаційної галузі. 
Сучасні умови збільшення перельотів з туристичною метою 
ставлять перед авіаперевізниками підвищені вимоги, так як часто 
крім пасажирів доводиться здійснювати транспортування їх 
домашніх тварин. Зважаючи на це, не втрачає своєї актуальності 
правовий аспект їх повітряних перевезень. 

Варто зауважити, що вимоги чинного законодавства з цього 
питання сприяють убезпеченню як самих тварин, так і пасажирів, а 
також персоналу повітряного судна. Правовою основою 
авіатранспортування тварин є: Європейська Конвенція про захист 
тварин під час міжнародних перевезень від 13 грудня 1968 р., 
Повітряний кодекс України від 19 травня 2011 р. № 3393-VI, 
Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Правил 
транспортування тварин» від 16 листопада 2011 р. № 1402, Наказ 
Міністерства інфраструктури України «Про затвердження Правил 
повітряних перевезень пасажирів і багажу» від 30 листопада 2012 р. 
№ 735 (далі по тексту – Правила), а також правил повітряних 
перевезень авіаперевізників. 

Згідно з главою 2 розділу XII Правил, транспортування котів, 
собак, домашніх птахів та інших домашніх тварин має 
здійснюватися за умови одержання дозволу перевізника під час 
бронювання до початку перевезення [1]. 

Наприклад, у Правилах повітряних перевезень пасажирів та 
багажу Приватного акціонерного товариства «Авіакомпанія 
Міжнародні Авіалінії України» (далі по тексту – МАУ) звертається 
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увага на обов’язковість попереднього погодження майбутнього 
транспортування тварини з МАУ. Також, зауважено, що 
подорожувати вони можуть виключно у супроводі повнолітньої 
особи [2]. 

Відповідно до п. 5 глави 2 розділу XII Правил, тварини, маса 
яких із засобом перевезення перевищує 8 кг, перевозяться тільки в 
багажно-вантажних відсіках повітряного судна [1]. Зважаючи на це, 
їх власникам необхідно заздалегідь приготувати клітки чи сумки для 
їх перенесення. Також, перед авіаперельотом забороняється 
тварин годувати та поїти, проте рекомендується робити заспокійливі 
уколи. Крім того, потрібно придбати квиток на перевезення тварини, 
який купується за ціною наднормативного багажу з урахуванням 
ваги і розмірів. Вартість квитка відповідає тарифам першого класу, 
навіть у тому випадку, якщо тварина летить в багажному відділенні 
[3]. 

Тварини, що перевозяться, повинні бути чисті, охайні та не мати 
неприємного запаху. Перевізник має право визначати спосіб 
перевезення і обмежити кількість тварин, що дозволяється 
перевозити на одному рейсі. Крім того, перевезення тварин, 
прийнятих як зареєстрований багаж разом з контейнером і 
харчуванням, повинно оплачуватися як додаткова послуга, за яку 
пасажир має сплатити відповідний тариф, установлений 
перевізником [1]. 

Необхідними документами для здійснення авіаційного 
перевезення на внутрішніх рейсах є: 1) ветеринарне свідоцтво по 
формі № 1; 2) свідоцтво про вакцинацію з записом про щеплення 
від сказу, яке зроблене не раніше, ніж за рік, і не пізніше, ніж за 
місяць до вильоту. Для польоту з твариною на міжнародному рейсі 
необхідно дотримуватися вимог країни вивозу, ввезення та 
транзиту: 1) міжнародний ветеринарний сертифікат, що має бути 
оформлено на основі ветеринарного свідоцтва і зареєстровано у 
ветеринарній службі пункту прикордонного контролю; 2) довідку про 
те, що тварина не представляє племінної цінності, а також інші 
документи, які запитуються ветеринарними органами країни 
прибуття або транзиту [4]. 

Також, можливим є перевезення тварин у салоні літака. 
Відповідно до п. 4 глави 2 розділу XII Правил, у пасажирському 
салоні повітряного судна дозволяється перевозити: 1) службових 
собак у супроводі кінолога; 2) собак-поводирів для сліпих і глухих 
пасажирів за умови, що на тваринах є ошийник і намордник; 
3) дрібних тварин, маса яких разом із засобами перевезення не 
перевищує 8 кг. У такому разі службова собака, собака-поводир 
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повинні знаходитися біля ніг пасажира/кінолога. Клітки ж птахів 
повинні бути покриті щільною світлонепроникною матерією [1]. 

Згідно з вимогами МАУ при авіаперевезенні тварин у салоні 
повітряного судна максимальні розміри контейнера з твариною 
мають бути не більше 115 см. за сумою трьох вимірів 
(55 см. х 40 см. х 20 см). Крім того, тварина в контейнері повинна 
мати можливість стояти, вільно повертатися і природно лежати. 
Одному пасажиру дозволяється перевозити не більше одного 
контейнера з твариною [2]. 

Відповідно до п. 7 ст. 102 Повітряного кодексу України, службові 
тварини, які супроводжують інваліда, перевозяться безплатно у 
пасажирському салоні повітряного судна за умови дотримання 
правил експлуатації повітряного судна [5]. А згідно з п. 3 глави 2 
розділу XII Правил службові собаки (собаки-поводирі), які 
допомагають працівникам державних органів, командам 
рятувальників чи сліпим/глухим пасажирам і які супроводжують 
таких пасажирів, перевозяться безкоштовно разом з контейнерами і 
продуктами для їх харчування. 

Отже, авіаперевезення тварин досить детально регулюється 
нормативно-правовими актами. Очевидно, вказане здійснено з 
метою як їх безпечного транспортування, так і превенції створення 
небезпеки з боку тварин щодо пасажирів, а також екіпажу 
повітряного судна. 
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